
t . ‘

Hajdúszoboszló, 1907. XVIt. évfolyam 44 szám.
r"

Vasánap, november 3.

közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hetilap.
ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve

Egésa évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre ..... 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

•* Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHfiR GÁBOR.

Fejetlenség.
A város közéletében uralkodó zűrzavart és 

fejetlenséget semmi sem bizonyítja jobban, mint 
a vármegyei képviselőválasztás. Azt hittük, hogy 
a Kossulh-kör állásfoglalása irányt fog adni e 
tekinletben, de csalódtunk, mert a bizony­
talanság ma sokkal nagyobb, mint bármikor 
volt.

Elszomorító az a kép, amelyet városunk ez 
alkalommal mutat. Mindenki fut a babérért, 
mindenki vármegyei képviselő akar lenni. Hogy 
miért, azt talán maguk a jelöllek sem tudják. 
Nyilván azért, mert ilyenkor ez a szokás.

Nálunk most nincsen egyetlenegy közka­
tona sem, mert vezéri sarzsija van minden­
kinek. Nincsen egyetlenegy szavazó sem, mert 
jelölt mindenki — a saját jelöltje. Tudás, 
képesség, rátermettség nem jönnek számba. Az 
lesz a győztes, aki eredményesebben tudja 
csinálni a kilincselést. A jelöltek szilaj versenyre 
kelnek egymással, a jámbor szavazóknak pedig 
ezerszer jaj, mert ezer felől gyötrik, kínozzák, 
puhítják őket.

Támadnak uj, eddig ismeretlen alakok, 
akik hangos szavakkal vállalkoznak a haza és 
a vármegye védelmére. Akadnak emberek, akik 
nagy gondossággal úgy állítják össze a jelöltek 
listáját, hogy a vármegye érdekeit ütheti a kő, 
a közügy maradhat — de ők ki nem marad­
hatnak.

A korlesek egymásba ütköznek minden 
kapuban, minden ulczasarkon.

Kocsik robognak fel s alá az ulczákon, — 
mintha legalább is vicispán választás volna.

A kortes ha eltikkad, a jámbor szavazó 
ha megszomjazik, nem esik kétségbe, mert 
tudja, hogy van könyörületes lélek, aki segit> 
baján. Csupa szív, csupa szeretet, csupa elő' 
zékenység minden jelöli, ha kilátása van egy 
árva voksra.

Szóval el lehel mondani, hogy a vármegyei 
képviselőválasztás forr, buzog, kavarog.

S mi lesz az eredmény — kérdezheti a 
jámbor olvasó.

Olyan ember nincsen, aki ezt megtudná 
mondani. Mi azonban sejtjük. Az eredmény az 
lesz, hogy a vármegyére olyan emberek kerül­
hetnek be, akik eddig azt sem tudták, hogy 
van-e vármegye, vagy nincsen.

Ezekkel tessek azután egészséges vármegyei 
politikát csinálni.

Mindezeknek az az oka, mert manapság 
nincsen nálunk senki, aki eredménynyel tudná 
irányítani a közvéleményt. A tekintély isme­
retlen fogalommá vált.

A vezetőknek lejárt a napjuk, mert ma 
már mindenki maga vezeti magát.

Ennek pedig a közügy adja meg az árát, 
mert a jogok kellő gyakorlásához nemcsak 
jogosultság kell, hanem képesség is.

KÖZIGAZGATÁS.

Kiutalt tolonczdij. Tene Imre rendőr részére 
a héten 1 kor. tolonczdijat utalt ki a tanács.

A bódék bérbeadása. A városi tanács meg­
bízta lletey tgnácz tisztiügyészt, Oláh Miklós tanács­
nokot és Székely Józsel ellenőrt, hogy a piaczi 
bódékat nyilvános árverésen adják ki haszonbérbe.

_______ T A RÓZA.
Világhírű bűnesetek.

A királyné nyakláncza.
Rámolté grófnő másnap szokása ellenére korán 

kelt fel. Kocsiba ült s kihajtatott Parisnak abba a 
külvárosába, alio, a kétes hirti leányok akkor még 
egy csoportban laktak. A grófnő kocsija egy alacsony 
sárgára meszelt ház előtt állott meg. A grófnő ki­
szállott a kocsiból s csengetni kezdett. Egy jó negyed­
óra telt bele, mig a kapus kinyitotta ^az ajtót. A 
házban mély csendesség volt, aludt mindenki. Az 
ilyen házak éjjel szoktak zajosak lenni, nappal 
pedig éjszakai csendesség borul rájuk. A kapus 
nagyolt nézett, mikor az elegánsan öltözött hölgy- 
vendéget meglátta, s erőltetett elevenséggel azonnal 
megkérdezte tőle.

— Mivel szolgálhatok \>
— A vezető Madámot keresem — válaszolta 

a grófnő — sürgős beszédem volna vele,
A kapus bezárta a vendég után a kaput, be­

vezette a grófnőt egy pazar fénynyel berendezett 
várószobába, maga peeig eltávozott egy oldalajtón 
azzal a kijelentéssel, hogy fel fogja költeni a vezető 
Madámot.

Mikor a grófnő magára maradi, figyelmesen 
vizsgálgatni kezdte a szoba berendezésót. Látszott 
rajta, hogy meg van elégedve a látottakkal. Amint 
igy vizsgálódott, a terem egyik talán egy csomó 
arczképen akadt meg a szeme, amelyek egyforma 
keretben, szépen, egymás mellé voltak felaggatva. 
A grófnő felállott, s közelebbiől kezdte nézegetni a 
képeket.

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
—- ■ Kéeiratok nem adatnak viseia. _____

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

Megszűnt ipar. Katz Eszter a szatócsiparról 
a héten lemondott.

Uj iparos. Tischler Jakab a szatöcsipar foly­
tatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Kilépett dijnok. Székely Imre kisegítő dijnok 
a héten kilépett a város szolgálatából, mert a 
polgármester nem adott neki 30 korona havi 
fizetést. Székely Imre havi 20 koronáért nem haj­
landó szolgálni a várost.

Uj iparos. Balázsi Sándor a géplakatos ipar 
folytatására nyert a héten engedélyt.

Felterjesztett alapszabályok. A helybeli ön­
kéntes tiizoltóegylet módosít >tt alapszabályai a héten 
felterjesztettek jóváhagyás végett a belügyminisz­
terhez.

Tégla átvétel. A város téglavetőjében a héten 
75 kor. 92 fillér értékű téglát vett át a városgazda.

Megszűnt ipar. Kovács Gézáné a szatócsiparról 
a héten lemondott.

Tengerihalak elárusitása. A budapesti hal- 
konzervgyár ajánlatot tett a városnak olyan érte­
lemben, hogy hajlandó volna Szoboszlóra nagyobb 
mennyiségű tengerihalat szállítani az esetben, ha a 
város biztosítaná a gyárat, hogy halcsarnokot állít 
s az eladást egy teljesen megbízható egyénre bízza. 
Ezen ajánlat következtében a héten azzal bízta meg 
a tanács G. Tóth János rkapitányt és Dr Kovács 
Bálint lőoivost, hogy gondoskodjanak megfelelő 
elárusitásrúl.

Pályázati hirdetmény. Hajdúszoboszlón a vá- 
patási-biztosi, a vásártéri s egyébb városi szolgálati 
teendők végzésére rendszeresíteti külön városi 
állatorvosi állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Javadalma: 600 korona készpénz fizetés, a 
husvágatási évenként 800 koronára feltehető szem- 
ledij és a városi szabályrendelet 126 §. ában magán 
gyakorlat után biztosított dij:

A pályázni szándékozók (elhivatnak, hogy ké­
pesítésüket igazoló okmányaikat, alólirott polgár­
mesterhez folyó évi november hó 16 napjának d. u.

Körül-belől 80—100 leányarczkép volt olt egy 
csomóban. Ezek a leányok a „ház“ alkalmazottai 
voltak. Ez a leánycsapat — amint a képek világosan 
mutatták — páratlan leleményességgel volt össze­
állítva. Volt köztük szőke, barna, alacsony, magas, 
Az egyik képről egy franczia szépség mosolygott 
le hamiskásan, a másikról egy német, vagy egy 
angol. A szőke német lányok sorozatát egy—egy 
olaj barna spanyol, vagy olasz szépség tette válto­
zatossá, sőt hogy a tarkaság teljes legyen, egy pár 
török, néger és kínai leányalaknak is jutott hely 
az európai szépségek sorában. A leányok egytől- 
egyig lenge, kaczér öltözetekben voltak ábrázolva, 
s a képek aljára oda volt irva a nevük.

A képek elhelyezéséből látni lehetett, hogy 
néhány kép hiányzik a sorozatból.;A hiányzó képek 
a betegek számát jelentették. Ezeknek a képe le­
került a falról, és csak akkor került ismét vissza,

I mikor meggyógyultak.

A bűnnek ez a fényes tanyája más tekinte­
tekben is pazar fénynyel volt berendezve. A bútorok 
mindegyike drága mahagóni fából készült, a falak 
pedig kincset éró értékes szőnyegekkel voltak be­
aggatva.

A teremben egymás mellett, csekély távolságra 
kissebb asztalok voltak elhelyezve. Az asztalok 

1 mellett puha, kényelmes, piros bársonyszékek 
állottak.

De a szoba levegője: az a szó teljes értel­
mében rettenetes volt. Bor, pezsgő, pálinkaszag 
kavargóit benne dohányfüsttel vegyesen, úgy, hogy 
aki belépett, majdnem öszszeesett az állhatatlan 
szagtól. Az asztalokon boros, pezsgős üvegek, po­
harak, szivarhulladékok, gyümölcsmaradékok és 
czukorkapapirkák hevertek teljes rendetlenségben, 
mutatva, hogy a múlt éjszakai tivornya utómarad­
ványait nem volt idő még eltakarítani.

Lamotte gróInőt nem zavarta ez a látvány, ö 
csak a képeket vizsgálta, s látszott rajta, hogy más 
semmi sem érdekli. Kettőt le is vett a falról, s úgy 
nézegette sokáig egy ablaknál.

Egyszer azonban felnyílott az ajtó, s belépett 
rajta a vezető Madám.

(folyt, köv)



„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

f> óráig annyivo! is inkál»b adják be, meri a később 
beórkv/.i" kérvények figyolembe nőm vételnek.

' Ezen állás 11 a j 11 us zoboszló v fi ros közgyűlése 
által választás utján lóg betöltetni.

I lajdusziiboszió 1907 október 30.
Fekete Sándor 
polgármester.

Felhívás.

a »Hajduvármegyci függetlenségi és 48-as 
párt« választmánya nevében és megbízásából:

Hajduhadház 907. október 12.
Bor János Veszprémy István
jegyző. elnök.

Ez a felhívás épen kellő időben érkezett. 
Megérthetik ebből a választók világosan, mi­
szerint választásnál az a legfőbb elv, amelyet 
lapunk szerkesztője fejtett ki ma egy hete a 
Kossuth-körben, hogy a pártnak csak a saját 
embereit szabad és kell előrevinni.

A «Hajdúvármegyei függetlenségi és 4S-as 
párt» elnöksége a vármegyei képviselő válasz­
tások alkalmából a következő felhívást bocsá­
totta ki:

Igen tisztelt elvtárs !
I lazánk alkotmányos életének legfőbb 

szerve a vármegye.
Az alkotmány sánczaiba bevett elemek 

megkérdezésére, a vármegyei élet felfrissíté­
sére szolgálnak azok a választások, melyek 
időszakonként a bizottsági tagokat kicserélik 
vagy megbízással újra ellátják.

Ilyen választás előtt állunk most ismét.
Bár megszűnt a régi, szinte alig elkép' 

zelhető helyzet, amidőn elvtársaink a színtiszta 
függetlenségi 1 lajduvármegye gyiiléstermében, 
mint számbeli kisebbség, nem kisebb lenézés­
sel, mint .mellőzéssel kezeltettek a 67-es po' 
litika kivezényelt matadorjai által; mégis, miután 
az alkotmányos élet a pártok tusájából táplál­
kozik, miután a mi pártunk országos győzelme 
elfoglalni engedte és biztosította számunkra 
itthon is az irányítás és cselekvés terét, nem 
lehet, nem szabad nekünk a küszöbön levő 
választásokat közönnyel nézni, avagy itt a 
győzedelmet veszélyeztető testvérharezot vívni, 
de hazafias feladat és kötelesség a már elnyert 
hadállás megtartására egyesült erővel, vállvetve 
törekedni.

Párthiiségünk, önzetlen hazafiságunk pa­
rancsolóing követeli tőlünk most, talán most 
inkább, mint valaha, hogy kipróbált embe­
reinket, mint intézményes biztosítékokban 
gyönge alkotmányunk szilárd oszlopait, vár­
megyénk g\ üléstermébe ismét behozzuk; 
azokat pedig, kiket gyöngéknek, ingatagoknak, 
tétovázóknak, meg bizhatatlanoknak avagy 
kaczérkodóknak ítélünk, onnan cltávolitsuk.

A rázkódtatások korát még nem temettük 
cl; az alkotmányunk fájának ezeréves lombját 
megrázó vihar csak elült; a politikai élet vil­
lamos levegője sejteti, hogy nincs messze egy 
újabb kitörés, a mikor a gyönge várat erős 
karukkal, tántorithatlan lélekkel kell megvedd- 
tnezni.

A várban pedig vannak megbízhatatlan 
katonák is még. Még most sincs pártunk ke­
zébe letéve nemzetünk sorsának kizárólagos 
intézése.

Ezért törekednünk kell, hogy ismét tért 
hódítsunk, hogy minden őrállomást saját embe­
reink védelmére hízhassunk, hogy a nemzet­
nek kizárólag a mi elveink alapján leendő kor­
mányzását megérhessük, mert hitünk és szent 
meggyőződésünk szerint ez és csak is ez 
— vezet sanyargatott nemzetünk önállósá­
gához és imádott hazánk függetlenségéhez.

Hazafias bizalommal fordulunk tehát elv­
társainkhoz azon kéréssel, érdeklődjenek me­
legen a november 8-án megejtendő vármegyei 
bizottsági tag választás iránt; küzdjenek ön­
zetlen magyar becsületességgel, Bocskay haj­
dúhoz illő crélylycl és kitartással olyan igaz, 
kipróbált hiiségü elv társak győzelméért, kiket 
lelkűk erős meggyőződésétől sem érdek vagy 
csábítás, sem ígéret vagy vesztegetés, sem 
boszu vagy elrettentés nem tántorítanak cl.

Küzdjenek pedig ne anyagi haszonért, 
hanem tisztán és egyedül az elvhüség hatalma 
és a hazafiság nemes tüze által lelkesítve és 
vezéreltetve!

Amidőn erre szólítjuk fel önöket, kérjük 
a magyarok Istenét, koronázza siker buzgal­
mukat és működésüket.

Hazafias üdvözlettel

HÍREK.

Csánky Viktor kir. tanfelügyelő csütörtökön 
hivatalos ügyekben városunkban időzött.

— A papválasztás ügye a héten döntő for­
dulatot vett. A pártok teljesen kialakultak, s a válasz­
tás eredményét most már előre lehet látni. A legnagyobb 
és legerősebb pártja Szabó Zoltánnak van, akinek meg­
választása igy teljesen biztosra vehető. Szabó Zoltán 
az egyik legképzettebb és legkiválóbb tagja a deb- 
reczeni lelkész! karnak, s igy szerencse lesz egy­
házunkra nézve, ha lelkészéül megnyerheti. Szabó Zol­
tánt az egyházkerület legnagyobb nevű lelkészei aján­
lották egyházunk közönségének, s ez volt döntő be­
folyással a választás sorsára. A Szabó Zoltán pártja 
napról-napra szaporodik még most is, aminek az lesz 
a következése, hogy a választás csendes lefolyású lesz, 
mert a többi pártok belátván a hasztalan küzdelmet, 
nem élesítik a dolgot. A legajánlatosabb és a legszebb 
dolog az lenne, ha a választás egyhangúlag történnék, 
ami nincsen is kizárva.

Beteg Írnok. Tury József árvaszéki iktató 
pár nap óta betegeskedik. Baja azonban múló ter­
mészetű.

A Kossuth-kör ma egy hete gyűlést tartott 
saját helyiségében, Oláh Miklós elnöklete alatt, melynek 
tárgyát a vármegyei képviselőválasztások megbeszélése 
képezte. A kör tagjai hosszas vita után abban állapod­
lak meg, hogy a kilépett tagokat cgytől-cgyig jelölik a 
képviselői állásokra. Ennek a megállapodásnak azonban 
aligha lesz eredménye, varrt az egyes választókerületek 
nézete egészen más. Mindenik kerületben nagyon sok 
az önjelölt, akik tíizzel-vassal dolgoznak a saját meg­
választásuk érdekében. Igy aztán el lehet mondani, 
hogy a választás nagyon „érdekes“ lesz.

— A Vl-ik tizedbeli polgári olvasókör hálja ma 
egy hete minden tekintetben igen jól sikerült. Csak az 
a panasz merült fel egyesek részéről, hogy a bor — 
rósz volt.

— Halottak napja. Az élők kegyelete virágok­
kal hintette be halottak napján a temetőket. A fejfákon 
koszorúk diszlettek, a sírokon gyertyák égtek. Ki voltak 
világítva a református temetők is. A kivilágítást nagy 
számú közönség nézte végig, mert az idő kellemes volt.

— Törölt választói jog. Az ev. rcf. egyház­
tanács a múlt héten terjesztette fel Baltazár Dezső es­
pereshez a papválaaztásra jogosult egyháztagok név- 

> jegyzékét. Az esperes csak azoknak a választói jogo­
sultságát ismerte el, akik a névjegyzéknek bizottságilag 
történt első lezárása előtt felvétettek a szavazók so­
rába. A többieket törölte. Ilyen módon körül-belől 
kétszázzal lett kevesebb a papválasztók száma. Ezzel 
a kérdéssel ma délelőtt foglalkozik az egyháztanács.

—_ Értekezlet a papválasztás ügyében. Azok az 
egyháztagok, akik Szabó Zoltán debreczeni segéd- 
lelkészt óhajtják megválasztani lelkészül, ma délután 2 
órakor értekezletet tartanak a városháza nagy tanács­
termében.

— A községi iskolaszék gyűlést tartott csü­
törtökön, Csánky Viktor kir. tanfelügyelő elnöklete , 
alatt. A gyűlés egyetlen tárgyát a Gáspár István 
helyettesítése képezte. Az iskolaszék úgy határozott, 
hogy az eltávozott tanítót a választásig ifj. Cseke 
Gábor és Szabó Gyula lógják helyettesíteni, 40—40 
korona havifizetés mellett. A választás körül-belől 
két hónap múlva lesz megejthető.

— Eső. Hétfőn és Kedden jó kis esők voltak 
az egész határon, amelyek sokat használnak a ve­
téseknek. A löld azonban nem ázott meg, s igy a 
jótékony őszi esőket várva-várjuk.

— Elszaladt lovak. Hétfőn délután, a piaczon, 
Km ner Bélának a lovai elszaladtak egy szekér üres 
!mrdó\ al. A szekér az árokba borult, de egyéb baj 
nem történt.

— Uj iparos Végli Mihály a szücsipar gyakor­
lásának engedélyezéséért folyamodott a héten a ta­
nácshoz.

— Felborult kocsi. Nádházi Béniámin szováti 
főjegyzőt majdnem végzetes baleset érte a héten, Lovai 
a szováti utón elszaladtak s beleboritották a kocsit az 
árokba. Szerencsére azonban nem történt baja sem 
neki, sem a kocsisnak.

— Elkóborolt birkák. A héten kedden, Kozma 
Máté VII ik tizedbeli lakosnak a tanyájáról 17 drb 
birka elkóborolt. A birkákat máig sem találták meg.

— Szappanlé a szódavízben. Levelet kaptunk 
a héten, amelyben az egyik helybeli szódavizgyáros 
azzal van megvádolva, miszerint annyira tisztáta­
lanul kezeli a szódavizgyártást, hogy nagy mosás 
idején még a szappan lé is belejut a szódavízbe. Ez 
a vád képtelenségnek látszik úgy, de közöljük, hogy 
a hatóságnak legyen alkalma meggyőződni a dolog 
valódi állásáról.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Menyaszony: 
Farkas Zsófia 
Simon Juliánná 
Ballai Eszter 
Terdik Erzsébet 
Sebők Erzsébet 
Király Lidia, 

mult hónapban 115 
pénztárba.

Vőlegény:
Jambricska István 
Hajdú Péter 
Balogh Sándor 
Gzinege Zsigmond 
Márton Mihály 
Fosta Péter

— Vásárvám czimen a
kor. 10 fillér folyt be a városi

— Elfogott tyuktolvajok. B. Nagy Albertnek a 
tanyájáról a múlt héten 22 drb tyúkot elloptak. A 
csendőrség a héten kiderítette, hogy a lopást Dede 
Gábor, Gorzsás Zsófia, Szilagyi Imre és Vári Róza 
követték el. A tyúkoknak csak a tollát találták meg, 
mert mire a csendőrök nyomra akadtak, a tyuK- 
pecsenyét becsemegézték a jómadarak.

— Véres verekedés a temetőben. Halottak 
napján véres verekedés volt az r. kath. temetőben. 
Borbély Károly ugyanis, amint a temetőben 
járkált, összetalálkozott a régi haragosával Kovács 
Imrével, aki hátulról orozva fejbe ütötte. Borbély 
Károly erre revolvert rántott, de Csuka János ki 
csavarta azt a kezéből. Mikor ez megtörtént, hal­
latlan botrány támadt. Az ellenfelek mindenikét 
nagy csoport vette körül, akik ütötték, vették, rúgták, 
Inra)Málták egymást, A nagy közönség mély meg­
botránkozással nézte végig ezt az undorító jelenetet, 
de nem tehetett semmit, mert a temetőben nem 
volt rendőr. A vizsgálat megindult.

— Tolvajcsemete. Horváth Pikó Lajosnak a 
fia Lajos még csak 12 éves, s máris hírhedt tolvaj. 
Ez a rósz útra tévedt gyermek a múlt héten egy 
lakást tört fel, s ellopott onnan egy véka búzát. 
Azelőtt meg Székely Eerencz hentesnek a pénzes 
tányérjából 7—8 koronát kimarkolt, s azzal futásnak 
eredt. Megtette azt is, hogy Varga Gábornétól 2 
koronát kért az alatt az ürügy alatt, hogy a pénzt 
Borbély Károlyné kéreti. *A tolvajcsemete most 
megszökött a városból, mert sejti, hogy a rendőrség 
keresi.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánl­
juk férfi és fiú kalapok, sapkák, fehérne­
műéit nyakkendők beszerzésére FEKETE 
JAKAB férfidivat üzletét Debreczenben, a 
kistemplom mellett, hol a legújabb for­
májú férfi és fiú kalapok (Bozsalino, Pich­
ler Ita és hazai gyártmány), a legjobb 
férfi és fiú ingek, divatos nyakkendők 
Frisch-fóle szab. alsónadrágok, posztó és 
szőrmesapkák, továbbá gallérok, kézelők, 
zsebkendők, harisnyák, esernyők. Budapesti 
készítésű férfi czipők, utazó kufferek a 
legolcsóbb árban kaphatók-

— A debreczeni közöskonyha vidéki terme­
lők utján óhajtja beszerezni szárnyas, tojás, vaj, 
zöldség és más egyébb konyhaszükségleteit. Az 
ajánlatok az árbiztosítók és mennyiség megjelölé­
sével Dr. Matolcsy Kálmán titkárhoz (Debreczen, 
Kossulh-uteza 33. szám) küldendők.

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,Szoboszló és Vidéké“-! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.
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— A Vl-ik tizedbeli polgáriolvasókör bálján 
felülfizettek : Stabler Dániel 2 kor, Magyar Imrei 
kor, Nagyfejeid József 1 kor, Zsom László 1 kor, 
Szél Juliánná 40 fillér. Fogadják e helyen is a ren­
dezőség köszönetét.

8 korona két fáért. Farkas Lajos IV-ik 
tizedbeli lakosi 8 kor. pénzbüntetésre Ítélte a ren 
dőiség, mert a piaczon két élőfát kitöretett a 
szekerével.

— Bántalmazott öreg ember. Bodnár András 
csendőrőrmester a héten belekötött az utczán Vágó 
Miliályba, s a 63 éves öreg embert állítólag bán­
talmazta is. Az éjeliőrök < édelmére mentek Vágó 
Mihálynak, de mikor meglátták az őrmestert, nem 
tndták, liogy mitévők legyenek. Az ügyben a vizs­
gálat folyik.

— Beteg rendőrök. Szabó Gábor rendőr­
ellenőr, Sóvágó Gábor és Kiss Sándor rendőrök 
pár nap óta betegeskednek, s igy a rendőrök 
létszáma ez idő szerint nem teljes.

— Hirdetmény. Közhírré teszem, „ogy a 
mai naptól kezdve a hivatalos órák alatt hivatalomban 
az uj cselédkönyvek kiállíttatnak. Felhívom ennél­
fogva azokat, akik mint külső cselédek, vagyis 
mint kocsisok, béresek, majorosok, hónaposok stb. 
akarnak a jövő évre elszerződni, hogy hivata­
lomban mielőbb jelentkezzenek, jelentkezésük alkal­
mával kötelesek cseléd könyvüket és amennyiben 
munkásigazolványuk is volna, ezt is hozzám beadni. 
Akik jelenben cselédeknek vannak elszegődve és 
szolgálati idejük 1908. év január 1-ig, vagy 1908. 
Szentgyörgy, vagy 1908. Szcntmihály napjáig tart, 
ezen ideig a régi cselédkönyvvel szolgálhatnak, s uj 
csclédkönyvet csak ujabbi clszcrződés alkalmával 
kötelesek váltani és pedig, hogy minden visszaélés­
nek eleje vétessék, az uj csclédkönyvet az a gazda 
tartozik kiváltani a szolgálati idő lejárta előtt két 
hónappal, akinél a cseléd még szolgálatban van. Ily 
esetben a csclédkönyvért fizetendő 30 fillér bélyegdij

a cseléd bérébe betudandó. Ez esetben a gazda 
tartozik a régi csclédkönyvet, vagy ha az illető 
cselédnek munkásigazolványa is volna, azt is a ka­
pitányságnál beszolgáltatni. A városban állandóan 
lakó és dolgozó férfi cselédek, továbbá az úgy- 
nevezett szolgáló leányok és szakácsnők továbbra 
is a régi törvény alatt állván, a rég: cselé fköny mel­
lett fognak szolgálni. Hajdúszoboszló, 1907. október 
30-án G. Tóth János rendőrkapitány.

— Egyháztanácsgyülés tartatik ma délelőtt, 
melynek legfontosabb tárgya az lesz, hogy az egyház- 
tanácscsal küzöltetni fog a papválasztók megerősített 
névjegyzéke. A névjegyzék ügye hír szerint heves vita 
tárgyát fogja képezni.

— Adóhivatali tisztviselők vacsorája. A kir. 
adóhivatal tisztviselői barátságos vacsorára gyűltek 
össze az este, a kir. adóhivatal helyiségében, s ott 
búcsúztak el Véghseő Sándor ellenőrtől, aki leg­
közelebb Ny illára megy.

Levél a szel kesztőhöz.
Tek. Szerkesztő ur I

Örömmel olvastuk b. lapja legközelebbi szá­
mából, hogy az utczai lámpákat felraklak és a 
város utczáit világítani fogják. Örömünk azonban 
bosszúsággá változott, mivel csak a város belterü­
letén, az I ső tizedbeli lámpákat gyújtották lel, a 
többi 6 tizedben pedig a koromsötétben botorkál- 
haltak este a hazaleié ballagó adófizető polgárok 
... » Legyen szives Szerkesztő ur minket b. lapja 
jövő számában felvilágosítani, hogy mi ennek az 
eljárásnak az oka ? Kinek a felügyeletére vannak 
bízva a lámpák, vagy falán az l-ső tizedbeli lako­
sok nagyobb községi adót fizetnek, mint a töb­
biek ?

Szerintünk inkább a külvárosban kellene meg* 
gyújtani a ’lámpákat, mivel ott a sok elszaporodott 
csavargóktól még az ember élete sem biztos.

Szívességét előre is megköszönve, maradtunk ,
tisztelettel

Több külvárosi polgár, j
Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

Az időjárás a héten kedvezőre fordult, volt egy 
pár kis esőnk, amelyek sokat használtak a vetéseknek 
Kfilönösen azok szerencsések, akik a múlt héten vetették 
el a buzájokat.

De azért ma még beszélni sem lehet arról, hogy 
a föld megázott. Erre csak ezután lehet kilátásunk. A 
nagy szárazságot semmisem bizonyítja jobban, mintáz, 
hogy a szőlőket elfedni nem lehet, mert a föld még most

is kőkemény. A vetések most már kezdenek kelni, s 
enyhe, hosszú ősz lesz, kellőleg meg is erősödhetnek.

El lehet mondani, hogy a jövő évi gazdasági ki­
látások a héten nagyot javultak.

Milyen időt várhatunk ?
A „Meteor" nevű időjelző állomás az utóbbi 

években nagy szerencsével eszközli az időjóslást, 
meit jóslatai a legtöbb esetben beválnak.

„Meteor“ jóslása november hónapra a kö­
vetkező :

Nov. o-ig enyhe idő lesz. Nov. 9-ike körül 
esős lesz az időjárás. Nov. 14-é;i u ra enyhe, meleg
napok kezdődnek és csak 26-ika körül várható 
hideg.

A gazdáknak — amint a Meteor mondja _
nincs okuk aggodalomra, mert a bosszú ősz min 
dent helyrehoz, mindent megnevel. Az egész no- 
vembei hónap olyan lesz, hogy lehet vetni, mert 
az elvetett mag az enyhe, nedves időjárás követ­
keztében ki fog kelni. Azt is mondja a Meteor,
hogy a kései vetések jobba lesznek, mint a ko­
raiak.

Ha ezek beteljesednének, nagyon örvendetes 
dolog volna.

443-907. vli.
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valamint

vadászati feL-zerelé- 
sekrő!.

Porcellán és Meidingi
l’á'vhíilf konyhakvüön-
1 Cl JllulS, legességekröl
képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve

Tóth Gyula
vaskcrcskedésc 

DEBRECZEN, Piacz utcza.
^ Lőpor áruda.
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Arverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, iiogy 
3 debreczeni kir. törvényszéknek mint csődbíró­
ságnak 14129/907 P. számú végzése következtében 
Gr Grosz Adolf Hajdúszoboszlói ügyvéd csődtömeg- 
gondnok által ^ képviselt v. b. Berger József kubai 
lakos ellen 1907. évi márczius 18-án és következő 
napjain fcllcltározott és 1238 kor. 20 fillérre becsült 
következő ingóságok u. m. : deszka-szinek és cserép- 
gyártáshoz^ szükséges eszközök, szobabútorok stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

, Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróságnak 1907. évi Pv. 65/2. számú végzése folytán 
t\aban a helyszínén leendő megtartására 1907. évi 
november 12-ik napjának délelőtti 8 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az említett 
ingóságok az 1881. évi LX. t-cz. 107 és 108 S-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőiknek szükség esetén becsáron alul is cl fognak 
adatni. 6

Kelt Hajdúszoboszlón, 1907, okt, 22-én.
Szarka József bir. végrehajtó.

&
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szappan
a legjobb!

\
Megpróbáltam számtalant, 
Mindenféle szert, szappant,
S mindenikhől, mit használtam, 
Legeslcgjobbnak találtam :
A Schicht ezég gyártmányát, 
Szarvas jegyű szappanát.

I
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Olcsó bevásárlási forrás.

Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy Csapó-utczai Bankházban levő

vaskereskedésemet
a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem s azt legújabb friss árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.
, x, Konyhaedények minden színben, vadászati felszerelések, takaréktüzhelyek, öntött vas­
kályhák, rudvasak, tengelyek és rézáruk dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be. 

Becses pártfogást kér
tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő. DEBRECZEN.

Ugyanott egy vasüzlcthez tartozó, ép állapotban levő üzleti állványok és puldok olcsón 
eladok és jó házból való tanulók felvétetnek.
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1^1 adó borok.
RÓTH ÍGNÁCZ v. r,dtS{il<' í nek, I I 56 sz 

a, Pad rab Sándor kir kö |< ,:yző mel lel I, n így 
mennyisr*«íü és íjren jo bora p> i Mdíepércsről, 
melyei ajánl gazdaságomnak, a adalmakra, ke­
resztelőkre, disznótorokra, szóval minden mú­
lni Ságokra K'adás kicsinyben és nagyban, jutá­
nyos árak melleit

2852—1907. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt járadékkép.s értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szolgáltatni.

Püspökladány, 1907. julius 31-én.
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Szőlő-
oltványokat

Dr- Kovács,
kir. albiró.

szállít, fajtisztasá­
gért jótállva legdu-

sabh választékban a már évek óta elsőnek és leg 
megbizhatóbbnak ismert:

kükülíőmeníi első szölőoltvány te'ep,
tulajdonos : CASPARI FRIGYES. Mcdgyes 76. sz.

(N agy k ü k ü 11 ő 111 eg y e).
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széből érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irásbelileg 
bizonyságot szerezhet magának lenti szőlőtelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.

A püspökladányi kir. járásbíróság mint tkvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Bessenyei József végrehajtat­
nak, Végli Lajos és neje Föld esi Juliánná végrehajtást 
szenvedők elleni 100 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a debrcczeni kir. trvszék, a püs­
pökladányi kir. járásbíróság területén levő, Földes köz­
ségben fekvő, a földes! 1387. sz. betétjben 1905. Iirsz. 
a. felvett, Végh Lajos és neje Földesi Juliánná nevén 
álló 895. tkvi sz. a. 355 négyszögöl területű ház 320 
korona, a földesi 1388. sz. betétben Végh Lajos tulaj­
donául lelvett, az I. 1 3. sor 6071., 6280 — 1 és 6750.
hrsz. szántóra 627 korona, az A f 1. sói 4039. Iirsz. ! if; 
113 négyszögöl területű kertre 20 korona, az A f 2. | Zj| 
sor 4350. hisz. 132 négyszögöl területű kertre 41 kor. j ^ 
és A f 3. sor 5028. hrsz. 52 négyszögöl területű kertre j 
az árverést 10 korona ezennel megállapított kikiáltási j 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat- j 7* 
lanok az 1907 évi november hő 8-ik napján dél- ! 
előtt 10 órakor Földes község házánál megtartandó ! y* 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól ’ 
is eladatni fognak. j -e-

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 1 :£ 
becsárának 10 százalékát, vagyis 32 kor., 62 kor. 70 ! 
fill., 2 kor., 4 kor. 10 fill., illetve 1 koronát készpénz- j 
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában jelzett ár- 
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én ' *

Gazdálkodók részér© E
jó szabása nngyar prcsizmaöltönyök

logjobb minőségben E

Grünfeld Adolf és Tsa |
SZABÓ-ÜZLETÉBEN. E

DEBRECZEN, „Kistemplom“ mellett.
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Saját érdeke minden íöldmivel ii ga/ii mai
bogy jó (kével szántson. Azért e'ne inulaszs/.a 
ekeszükségletét beszerezni mell c ak olt lehel 
a valódi

Becher ekét
kapni, a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb 
fizetési feltételek melleit Kapható még ott 
mindenféle vas szerszám, tudva-, tengely, por- 
andczemonl, kátrányos pipin, elszigetelő le­
nn z. kátrány, karbolim urn. f.rneisz. festék, l g. 
Mindenféle fűszer, üveg, porcze Ián, zonián- 
ooziil lemezedény óriási válaszlék ban

Kölcsöncdónyböl nagy raktár.
Kitűnő zamalu Hungária pörkölt kávé, a 

mi minden háznál s. iikséges
A t. közönség szives pártfogását kél i

tisztelettel

Auspitz Sámuel,
a Veres Lajos házában.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda női divatüzlete

Debre'izen.
Ajánlja az őszi idényre megérkezett divat újdonságait. Ango1, fran- 

c/in és hazai gyártmányú valódi gyapjúszövetek és kosztüm-posztók. 
Bársonyok, selymek és mindenféle díszítések

női és gyermekfelöltők.
Valódi szói un kabátok es bundák, Boák, karmantyúk, gyermek gar­

nitúrák. Színházi belépők, selyem és angol blousok.
Női ruhakorzilési műtermemben elismert szakképzett vezetés mel 

lett kosztüm >k, angol, franczia és menyasszonyi loilettek, valamint mérték 
szerinti felöltők Ízléssel készülnek.
Mull idény jó visszamaradt felöltők és divatszövelek felárban kiárullalnak

EH
Eperjesi cser ép kályha k1

t
elsőrangú hazai gyártmány '
továbbá főzőedények takarék- 
konyhák, épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, lelőlemezek, j 

mérlegek, revolverek és I öl lé- 1 
nyék nagy v á I a s z l é k h a n, 1 
s a legjulányosabb árban * 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

r '

J DEBRECZEN, a Bika« szálloda .meile^ 
A világ legjobb vetőgépje a páros sorú

Unikum Drill.
II) tn vciögépek. — úgyszintén répa vágók 

szecskax ágók. borsajtók felelősség mellett 
kaphatók

Bagi István
gazdasági gépraktárában KÁBÁN.

BÉT- Aratógép gyáriraktár.

. i*' t

9ü.»ytiw t P-wnuwcwTwi
;/V '

CLAYTOIM & SHUTTLE WORTH
«udape«t, Váoal.kUrút qb.

■ Ä ^ «IUI e ltgjat«nye„bb «uk mell.lt íjinltitnet,

Loco mobil és gőzcséplőgépek

ekék é, minden tgyéb „zdasTgí gének

Plón Gy., Hajdúszoboszló.
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